牢把握构建中美新型大国关系正确方向不动摇

国家主席习近平4日在人民大会堂同美 国副总统拜登举行会谈。双方就中美关系及 共同关心的国际和地区问题深入交换意见, 致认为,中美双方要加强对话、交流、合作, 努力推进中美新型大国关系建设

习近平表示,今年我同奥巴马总统两次 会晤,一致同意努力构建不冲突不对抗、相互 尊重、合作共赢的中美新型大国关系,明确了 两国关系未来发展方向。近来,双方在双边、 地区、全球各层面积极拓展协调与合作,推动 两国关系取得了重要进展。

习近平指出,当今世界并不安宁。 在维护世界和平稳定、促进人类发展进 步方面肩负共同责任,加强对话与合作 是两国唯一正确选择。双方要牢牢把握 两国关系正确方向不动摇,尊重彼此核心利 益和重大关切,积极拓展务实合作,妥善处理 敏感问题和分歧,确保中美关系持续健康稳 定向前发展。

习近平强调,中美双方要保持高层战略 沟通,引领好两国关系,维护好、发展好中美 战略与经济对话、人文交流高层磋商等机制, 加强各层级交往。双方要保持两军密切交往 和对话,推进传统和非传统安全领域合作,加 强反恐、执法、防扩散等领域合作。

习近平指出,经贸合作是中美关系的推 双方要拓展经贸、基础设施建设、城镇 化、食品药品安全、地方等领域合作,争取启 动一批大项目,加快推进双边投资协定谈判, 开好第二十四届中美商贸联委会。希望美方 放宽民用高技术物项对华出口。我们欢迎更 多美国企业来华投资兴业,鼓励更多中国企 业走出去。希望美方为中资企业卦美投资提

供公平竞争环境。双方要继续通过双边渠 道和多边机制加强宏观经济政策协调。 中美都在努力向绿色低碳经济转型,可 以将清洁能源、环境保护作为新的合作 增长点,为全球应对气候变化、推进可持续发 展作出积极贡献。

拜登表示,美中关系是二十一世纪最重 要的双边关系。美方赞赏习近平主席为推动 美中关系体现出的战略远见和务实态度,积 极致力于同中方一道,在相互尊重、相互信 任、平等相待基础上,建设美中新型大国关 系。这种关系充满希望和机遇,可以避免守成 大国和新兴大国之间发生冲突的历史定律重 演。我相信我们有能力实现这一目标。 两国关系在双边及多边层面都取得了积 极进展。美方对中共十八届三中全会作出全 面深化改革的决定印象深刻,相信在习近平 主席领导下,中国人民一定能够在建设伟 大强国进程中不断迈上新高度。中国保 持发展完全符合美国的利益。美方愿同 中方完善各种机制,保持经常性对话和 交往,加强务实合作,加强两军交流与合作, 以建设性方式管控分歧,排除各种干扰,不使 它们影响两国整体关系。美方希望同中方加 强在重大国际和地区问题上的沟通与合作, 共同应对各种挑战。

习近平重申了中方在台湾问题、涉藏问 题及划设东海防空识别区等问题上的原则立

双方还就朝鲜半岛局势、伊朗核、叙利亚 等问题交换了意见,同意加强沟通与协调。

国务委员杨洁篪参加会谈

(据新华网)

链接>>相关新闻

外交部发言人:

美方应尊重中方划设东海防空识别区

外交部发言人洪磊5日就美国有关官员 谈话答记者问时表示,在划设东海防空识别 区问题上,美方应采取客观、公允的态度予以 尊重。

有记者问,据外电报道,正在访华的美国 副总统拜登同中国领导人进行了深入的会 谈。随行的美方官员对记者称,拜登副总统在 会谈中表达了美方对中方划设东海防空识别 区的严重关切。中方对此有何评论?

洪磊说, 正如你在新华社的报道中可以

看到的,中国领导人与拜登副总统就中美关 系和其他共同关心的重大问题坦诚、深入地交换了意见。双方达成的最重要的共识是,中 美双方要加强对话、交流、合作,努力推进中 美新型大国关系建设。

洪磊说,在划设东海防空识别区问题上, 中方在会谈中重申了原则立场,强调中方此 举符合国际法和国际惯例,美方应采取客观、

(据新华网)



南京发布红色预警

5日上午南京雾霾依旧,丝毫没有消退的意思。据南京环保局 当天公布的最新数据显示,8时南京的空气质量指数338,重度污 染,空气质量等级为六级。其中首要污染物依旧是 PM2.5。

进入12月,我国中东部大部地区再次遭遇持续性雾霾天气 中央气象台统计显示,截至昨晚6时,我国已有25个省(区、市)不 同程度地出现过雾霾天气。据了解,本轮雾霾天气的"惰性"较强, 基本在华北至江南一带活动,几日来位置变化不大。其中,苏皖等 地的霾最为严重,而大雾的"重灾区"则位于西南及江淮地区。

图为上海的外滩沿线,浓雾笼罩。

(据新华网)

小学女生电梯内摔打男婴

疑将其扔下 25 楼

12月4日,一段重庆电视台 11月27日的新闻视频显示:11 月25日,重庆市长寿区吴女士 带着一岁半的孙子原原从七楼 家里下去玩耍。但是在下到一 楼时,吴女士搬着童车走出电 梯,原原却被关在了电梯里面。 短短5分钟之后,大家竟然看 到原原浑身是血地躺在居民楼 下,眼睛是鼓起的,头上到处肿 很大,已经不省人事,脸上到处都 吴女士急忙将原原送往附 近的长寿区人民医院抢救,原 原头部胸部多处骨折, 失血严

小区电梯内的监控录像显示, -名十一二岁的小女孩摔打原原, 最后将他扔出电梯。

5日上午, 重庆市长寿区公安 局一民警告诉记者,目前原原在重 庆市儿童医院,已经没有生命危

事情发生以后,原原的家人心 中一直有一个疑问,孩子关进电梯 之后的短短5分钟之内到底发生 了什么?和原原一起在由梯里的那 个小女孩和这件事到底有怎样的 关系? 为了解开心中的疑团,原原 的家人查看了小区电梯内的监控 录像,事实的真相让众人大吃一

小区电梯内的监控录像显示, 吴女士是下午4时12分乘坐电梯 下楼。正如吴女士自己描述的那 样,在她走出电梯后,一个背着书 包的小女孩走进电梯抱起了她的 孙子。电梯门就关了。

接下来的一幕让人难以想象, 抱起原原的小女孩竟然对原原进 行了凶狠的殴打。原原的家属说: "(女孩)把原原丢在地上,踢孩子, 马上又把他提起来摔,踢脑袋。电 梯门开了,直接把孩子丢出去,视 频里能看到一只手过来把娃抱走

5分钟之后,众人在楼下发现 了浑身是血的原原。大家发现孩子 所在的位置七八米远的草丛中,有 个巨大的空当,上面的树枝叶也 被折断了。

从现场的情况和原原的伤情 大家揣测,孩子是从居民楼高处跌 落在草从中,之后被人挪到旁边

原原的家属表示:"刑警队还 在调查,我们也不好说,但从逻辑 上判断是从阳台上掉下来的。

目前当地警方已经对这起案 件展开调查。由于案件涉及未成年 人,面对记者的采访,重庆长寿区 公安分局政治处负责人表示情况 还不能透露,事故原因正在调查。

(综合)

民政部回应设"弃婴岛"

经过论证形成共识

民政部副部长塞玉油5日谈 及深圳"弃婴岛"的设立时表示,设 立"弃婴岛"正是基于生命至上、儿 童权益优先的原则为出发点,与中 国未成年人保护法的立法精神是 一致,与刑法打击弃婴犯罪并行不

国务院新闻办公室5日召开 发布会,谈及深圳设立"弃婴岛"的 问题,窦玉沛称,事实上早在2011 年6月, 石家庄市就设立了孤儿 岛,在这期间民政部和有关部门请 国内外的专家学者、实务工作者、 社会组织的代表进行了认真反复 的论证,形成了共识,专家学者们 建议在全国推广

窦玉沛称,弃婴问题是古今中 外概莫能外的一种社会现象,许多 国家建立了安全港、弃婴保护仓、 匿名生产法等方式来收留保护这 些婴儿。在中国, 遗弃婴儿属干讳 法行为,也为社会道德所不容。遗 弃婴儿的父母或者其他人员在遗 弃时就选择比较隐蔽的方式和不 易被发现的地点,这样使孩子因为 不能被及时发现造成死亡,使一些 本来就有病的孩子因为得不到及 时的救助病情加重,有的终身都难

窦玉沛进一步表示,设立弃婴 岛,正是基于生命至上、儿童权益 优先的原则为出发占,与中国未成 年人保护法的立法精神是一致的, 与刑法打击弃婴犯罪也是并行不

(据中新网)